

# Protokoll Sitzung des studentischen Konvents 17.6.08

## Top 1: Genehmigung des Protokolls der letzten Sitzung (7.5.08)

- ohne Einwände genehmigt

## Top 7: Bericht aus der LUST (Florian Kosch) (vorgezogen)

Themen:

- Qualität in der Lehre (AG) – soll als ersten Arbeitsauftrag schlüssig definieren was „gute“ Lehre eigentlich ausmacht
- Doppeljahrgang (Umsetzung an den Fakultäten): Es geht vor allem um die Frage was konkret getan werden kann um das Problem des doppelten Jahrgangs ab 2011 zu lösen. Die Vertreter in der LUST bitten dazu um Anregungen.

## Top 8: Hendrik Eggers berichtet von Projektarbeit des RRZE (vorgezogen)

Informationen zu <http://www.cit.uni-erlangen.de/>

- Noteneinsicht wenn ALLE Noten eingegeben sind
- Alle Bescheinigungen ab Juli in MeinCampus (auch für Nicht-BA/MA Studierende)
- verbindliche Veranstaltungsanmeldung wegen Kapazitätsgrenzen im Doppeljahrgang, aber mit Ausnahmen (Vorgabe HSL); soll ab Sommer 2009 kommen; neues System soll entstehen (Ersatz von 8 Systemen, die momentan im Einsatz sind) -> Tester gesucht

## Top 2: Semesterticket: weiteres Vorgehen

Schreiben von Ministerium: keine Verwendung von Studiengebühren (da nur mittelbar und nicht unmittelbar die Studienbedingungen verbessert werden) -> RIP...  
Sprecherrat redet mit Rektor, ob HSL Vertrag abschließt und Studiengebühren entsprechend senkt.

Eine AG Semesterticket soll sich mit der Frage beschäftigen wie man hier politischen Druck aufbauen kann. Alexander Kiefer schreibt Rundmail wegen erstem Treffen.

## Top 3: Rechnungslegung über Verwendung von Studiengebühren

Für den Anfang (die ersten 3 Semester) Aufstellung von 5 großen Töpfen, Unterteilung in Departments bzw. Studiengänge (PhilFak)

- Personal
- Literatur
- Investitionen
- Sachausgaben
- andere Maßnahmen

Sehr schlecht, aber wird hingenommen wegen zu großem Aufwand (230 Stellen beteiligt, soll auf ~50 reduziert werden). Wird voraussichtlich am 11.7. veröffentlicht.

Zukünftig genauere Aufstellung nach Kriterienkatalog (ab WS08/09).

Website zur Rechnungslegung und Studienbeiträge allgemein auf Sprat-Homepage (Thomas Binder und André Kreuter).

## **Top 5: Änderung der Geschäftsordnung Konvent betreffend die Herstellung der Öffentlichkeit (vorgezogen)**

Widerspruch der HSL, Rücknahme der Änderung der Geschäftsordnung, angestrebt wird Änderung der Grundordnung

Antrag: „Der Konvent nimmt die Änderung seiner Geschäftsordnung bzgl. Herstellung der Öffentlichkeit zurück, da nicht in Übereinstimmung mit der Grundordnung der FAU. Es gilt weiter die Geschäftsordnung des Konvents vor der Änderung.“

Abstimmungsergebnis: 16 ja, 1 nein

Es gilt damit die Geschäftsordnung in der Fassung vom 2.Juli 2007

## **Top 4: Beschlussvorlage zu Sitzungsgelder, Erhöhung der Aufwandsentschädigung der Sprecherräte**

siehe Beschlussvorlage Martin Lochner (Anhang)

Abstimmungsergebnis: 14 ja, 2 Enthaltungen

## **Top 6: Studierendenschaft als eigene Körperschaft**

Vorteil: Rechtsfähigkeit (z.B. Verträge, eigene Konten)

Antrag: „Der Studentische Konvent spricht sich, vorbehaltlich seiner Zustimmung zur konkreten Ausgestaltung, für die Organisation der Studierendendenvertretung an der Universität Erlangen-Nürnberg in Form einer eigenen rechtsfähigen Körperschaft aus.“

Abstimmungsergebnis: 10 Ja, 1 Nein, 5 Enthaltung

In der Debatte wird angesprochen, dass die rechtliche Regelung der Körperschaft nicht zu kompliziert sein darf. Die Abkoppelung der gewählten Studierendendenvertretung vom „Vorstand“ der Körperschaft Studierendendenvertretung muss aber zuverlässig verhindert werden.

## **Top 9: Personalien**

Zentrum für Lehrerbildung, Nachfolger von Barbara Albig (verschoben)

KoRA, Nachfolger von Thomas Janu: Sven Pfaller (verschoben)

André Kreuter als Mitglied des Campus IT Lenkungsausschuss bestätigt

## **Top 10: Sonstiges**

Bericht Felix Fürst zu Treffen der Fakultäten-Koordinations-Konferenz (FKK);  
Protokoll wird rumgeschickt

Erlangen, 23.06.2008